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Powodem turbulencji jest niestatecznosc. o

Wezmy pewne pole predkosci i wprowadzmy do
niego male zaburzenie. Moze ono znika¢ z uptywem czasu, rosnac¢

lub pozostawa¢ niezmienne.

VA pole predkosci we wnetrzu obszaru Q przy zadanych

warunkach brzegowych i przy warunku poczatkowym V" (0).

v . pole predkosci w tym samym obszarze, przy takich samych

warunkach brzegowych, ale przy warunku poczatkowym V'”(0).




Miara odchytki obu pol predkosci E(t) jest

1 few o@)
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Odchytke E(0) znamy, bo okresla sie ja na podstawie v (0) i

\7(2) (O)

_ Fizycznie oznacza to, ze obydwa
Gdy Iim E(t) =0 pola predkosci z uptywem czasu

=see nie réznia sie. Warunek
To rozwigzanie jest poczatkowy — odrebny dla obu
stabilne rozwigzan, nie ma znaczenia,

| jesli badamy ruch dostatecznie

diugo.




Mapa okreslajaca zachowania zaburzen
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Dla liczby Reynoldsa Re > Rey, kazde zaburzenie nie znika, lecz
zmieniaruch.




Niech V=V,+U
Vo Po
U, 7 - to zaburzenia

- to rozwigzania hydrodynamiki

Wstawmy nasze V i P do rownania ciggtosci i Naviera — Stokesa.

Otrzymamy wtedy:
Réwnanie ciggtosei dla ou,
zaburzen Y =0
OX,.
Rownanie N-S dla 5U 5U @VOk 1 or
zaburzen — 0i = + VAU,
ot ox. ' OX, O OX,
Zaburzenie znika na _ _
brzegu obszaru e Uy brzeg brzeg




OV,
Rownania powyzsze sg liniowe. Wspoétczynniki przy V; | ox. Sa

znane, bo znamy zaburzane rozwigzanie.

Rozwigzanie moze byc¢ przedstawione w postaci sumy rozwigzan

szczegolnych:
- (p) A1/t
Uy = E Oic €
p

T = Zﬂpe%t
p

Jedna z harmonik podstawiamy do rownan.




Dostajemy wtedy
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Rozwiazanie niezerowe zachodzi dla pewnych wartosci 4,

zwanych wartosciami wiasnymi
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Czynnik wykladniczy zapisujemy wtedy w sposdb nastepujacy :

eizptz (eiapt )e—ﬁpt

Jesli cho¢ jedna wartosc¢ wiasna
ma UJEMNA czesc¢ rzeczywista to
zaburzenie bedzie narastac!
Jesli wszystkie wartosci wiasne sg
dodatnie to zaburzenie znika.
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